

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

No XXX.—Número 7.506

Segovia.—Viernes 23 de Mayo de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

## INFORMACIONES COMENTADAS

### La invención del blasón de Andalucía

Por DIONISIO PÉREZ

En un balcón de la calle de Alcalá, frente al ministerio de Hacienda, en un día pasado un paño blanco y verde, que flameó al viento, pretendiendo ser el blasón de Andalucía. Un exégeta explicó a los lectores de un diario la significación de un nuevo símbolo: «casas blancas sobre campo verde». No se ha apegado como ve el lector, al archivo de la ciencia heráldica para encontrar una expresión clara y feliz de Andalucía. Se ha pretendido interpretar la realidad; condensar en una conjunción de la Naturaleza y la obra del hombre, que es la definición inconsciente de su modo de ser. Esta definición de Andalucía es exacta? Una ensambladura de franja verde y una franja blanca, ¿pueden ser el blasón de Andalucía? Alfonso Ramírez Tomé, con cierto afán de gran periodista, ha escrito en un apasionado artículo, elocuente de la luminosa Andalucía, que se una el color azul a ese rojo; el color azul del cielo, que aman los poetas, maravilla a los turistas y envidian las mismas regiones del Trópico, donde el azul fulgura y llega a ser implacable. Ramírez Tomé tiene razón: los andaluzes madrileños deben completar así la definición de Andalucía: «Casas blancas, bajo cielo azul, sobre campo verde». Yo acudo con tanta premura a confirmar el aviso del gran periodista, cuanto que la contemplación de ese caprichoso blasón de Andalucía me produjo un doloroso recuerdo. Ya había yo visto una bandera blanca y verde y un rojo blanco y verde, simbolizando una región de España. Los vi en un amparaban un núcleo de exilados constituidos en junta para luchar por la nacionalización de Galicia, por la independencia de Galicia, por la secesión de Galicia. También aquellos iluminados tenían la misma visión de su tierra amada que han tenido los andaluzes madrileños; también la veían blanca y verde; también la definían como «casas blancas sobre campo verde». La agregación del color azul necesaria y definidora. Más verborrágica y permanentemente que el campo gallego que el azul. Antaño las casas aldeanas blancas o terrosas como en Casp, pero la influencia educadora del color que regresaba enriquecido a Habana y de Méjico, de Lima y Bogotá, de Montevideo y Buenos Aires, de Caracas y Valparaíso cambió el color de las aldeas y ciudades. La casa colonial americana, que ahora se estudia como un tesoro arquitectónico y se reproduce imita, era la casa andaluza; cristianización del hogar moris-abierto a la vida exterior, enjarcado con cal viva cada mes, como el purificador de una religión.

Andalucía hizo a América, y América, a su vez, trajo esta alegría color blanco a todo el Norte español, más verde, más fecundo que la tierra andaluza, donde el fraile Vidal Lablache ve un régimen geológico semejante al de Tarraconense, pedregales, pedregales y oasis. Generalizaciones—parecería vulgaridad decir exageraciones—, y no advertimos la posibilidad de dar a la variación de Andalucía la síntesis de un solo color. En cambio, no advertimos en ese símbolo cromático la relación de este hecho histórico: que Andalucía no influye directamente sobre los restantes peninsulares, sino en un retorno a América, en un reflejo de Nápoles, en una intermediación de

### La fiesta segovianista del domingo en Madrid

Madrid, 23.—Para el festival regional, becerrada y jira campestre que pasado mañana, domingo, se celebrarán en la plaza de toros y Viveros de la Villa de Madrid, se han agotado todas las invitaciones. En nuestro número del lunes insertaremos una amplia información de tales actos, que nos remitirá desde la Corte nuestro compañero Julián de Torresano.

### LA GUARNICION DE SEGOVIA

#### Telegramas del presidente del Consejo de ministros

Desde Barcelona, el general Berenguer ha dirigido a los señores presidente de la Diputación y alcalde de esta ciudad sendos telegramas, como contestación al que ayer le remitieron expresándole el reconocimiento de la ciudad y la provincia por haber destinado a guarnecer esta ciudad el batallón de Chiclana. Dichos telegramas dicen así:

«Agradecido su telegrama, felicito esa ciudad y provincia por guarnición destinada, y no olvido interés, que será tenido en cuenta en momento oportuno, por si fuera posible aumentar organismos militares.—Afectuoso saludo.»

### EN LA DIPUTACION

#### SUBASTA DEL SERVICIO DE BAGAJES

Esta mañana se ha celebrado en la Diputación provincial la subasta para la adjudicación del servicio de bagajes en la provincia, que comprende desde 1.º de Junio próximo hasta el 30 de Mayo de 1933.

El tipo que ha servido de base a la subasta ha sido el de 24.000 pesetas. Presidió el acto don Gabriel J. de Cáceres.

Se han presentado dos proposiciones: una suscrita por el actual rematante don Luis de Andrés Martín, vecino de Segovia, y otra por don Agapito Juárez Hervás, vecino de San Ildefonso.

La subasta se ha adjudicado provisionalmente al señor de Andrés en la cantidad de 23.950,75 pesetas, como autor de la proposición más ventajosa.

#### La entrega de conclusiones sobre el Consorcio Resinero

Como recordarán nuestros lectores, el día 10 del pasado mes de Abril se celebró en el palacio de la Diputación provincial una magna Asamblea, a la que asistieron representaciones nutridas de todos los Ayuntamientos y particulares propietarios de montes resineros, y fabricantes de esos productos, para discutir si el Consorcio Resinero es o no útil a los intereses públicos, y en caso de no serlo, solicitar su disolución.

La Asamblea se manifestó unánimemente en el sentido de solicitar del Gobierno la disolución del Consorcio, y a ese fin se encargó a la Diputación que verificase las gestiones necesarias para hacer entrega a los Poderes públicos de las conclusiones votadas.

El señor Cáceres, presidente de la Diputación, antes de proceder a la entrega de las conclusiones acordadas, ha creído conveniente celebrar en Madrid una reunión de los representantes de las provincias resineras, y al efecto, ha gestionado y conseguido de la Diputación madrileña la cesión de local dentro de su palacio.

La reunión tendrá lugar el día 16 del próximo mes de Junio, a las cuatro de la tarde, y a ella están invitadas las Diputaciones provinciales de Avila, Albacete, Cuenca, Guadalajara, Madrid, Burgos, Soria, Valladolid; los Ayuntamientos de Avila y Soria; los diputados provinciales por Segovia don Felipe de la Torre Arocena, don Antonio Sanz Gilsanz, don Pedro Abad de la Serna y don Juan Carretero Vera; los miembros de la Mesa de la Asamblea al principio citada don Rufino Cano de Rueda, don Manuel de la Torre Quiza, don Felipe Bobillo, don Germán Martín Hurtado y don Luis Sánchez de Toledo, y el presidente de la Mancomunidad de propietarios de montes resineros, don L. de Castro.



EL EXCMO. SEÑOR

## D. Luis de Santiago y Aguirrebengoa

GENERAL DE DIVISION DE ARTILLERIA, EX MINISTRO DE LA GUERRA

FALLECIO EN MADRID EL DIA 16 DE MAYO DE 1930

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su hija doña Luisa; hijo político el marqués de Cañada Honda; nietos María, Luisa, Francisco, María de la Fuencisla, Federico, Manuel, Josefa y Rafael; nieto político don Tomás Alfaro; biznietas, hermana, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 24, en las iglesias de Padres Franciscanos, El Salvador, Santa Eulalia, Santa Isabel y Corpus Christi, así como en diversos templos de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

### REPARACION DE CARRETERAS

Anuncia la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, que terminadas y recibidas las obras de reparación del firme de los kilómetros 3 al 7 y 16 al 22 de la carretera de tercer orden de la estación de Yanguas a Peñafiel, en término de quince días, las Alcaldías de Tabanera la Luenga, Carbonero el Mayor, Aguilafuente y Navalmanzano, remitirán certificación a dicha Jefatura, en la que consten las reclamaciones que con motivo de la ejecución de dichas obras se hayan presentado contra el contratista de las mismas, don Vicente Nozal.

—Igual anuncio se hace en cuanto a las obras realizadas en los kilómetros 76 al 79 de la carretera de primer orden de Venta de San Rafael a Segovia, en las que están interesadas las Alcaldías de Revenga y Otero de Herreros.

—Adjudicando a don Manuel Martín Borregón las obras de acopio de piedra para la conservación del firme de la carretera de Venta de San Rafael a Segovia, en sus kilómetros 69 al 75.

—Idem a don Tomás Martínez las de acopio de piedra para conservación de los kilómetros 90 a 94 y 114 a 122 de la carretera de Sepúlveda a Atienza.

—Idem a don Antonio Arranz las del kilómetro 2 de la de Boceguillas a Segovia al 90 de Sepúlveda a Atienza, kilómetros 21 al 25.

—Idem a don Julio Morales las de la carretera de Aranda de Duero a Ayllón, kilómetros 23 al 29,500.

—Idem a don Mariano López las de la carretera de Segovia a Valladolid, kilómetros 30 al 38,459.

—Idem a don Tomás Martínez las de la carretera de Boceguillas a Segovia, kilómetros 41 al 45.

### III Congreso Catequístico Nacional de Zaragoza

Atentos siempre los prelados españoles a la voz augusta del Oráculo de la Verdad, que, desde las serenas y elevadas cumbres del Vaticano, señala orientaciones y remedios a los problemas y males de la cristiandad, laboran desde hace años en la ejecución del vasto plan del apostolado catequístico. El avance con tanto acierto iniciado y tan briosamente emprendido en los memorables Congresos catequísticos de Valladolid y Granada, va a tener por escenario a la inmortal Zaragoza. Zaragoza será la sede y el domicilio del III Congreso catequístico

nacional español; Zaragoza se dispone a dar forma y vida al acuerdo del Episcopado español. De no imponerse alguna variante en el programa, el III Congreso catequístico nacional de España se celebrará del 5 al 9, ambos inclusive, del próximo mes de Octubre.

#### Junta Diocesana

Nuestro ilustrísimo prelado, deseoso de que la Diócesis de Segovia concorra eficazmente a esta obra de tanta trascendencia para el porvenir de la religión en España, ha nombrado una Junta que atiende en el asunto, recogiendo iniciativas y dando orientaciones. La Junta nom-

brada por el prelado se constituye por el muy ilustre señor don Epifanio Marinas, don Benito de Frutos, don Pedro Gozalo, reverendo Padre guardián de los Padres Franciscanos y reverendo Padre superior de Padres Misioneros.

#### Clases de socios

Natos, los reverendísimos prelados; protectores, cuota de 25 pesetas en adelante; de número, cuota de 10 pesetas; honorarios, cuota de 5 pesetas; adheridos, limosna voluntaria.

Para inscripciones, al colegio de los Padres Misioneros y a los señores párrocos de los pueblos.

### CHARLAS DEL TIEMPO

## FORASTEROS E INDIGENAS

Don Cándido y don Zoilo se han encontrado en el Salón. La tarde es hermosa. Bajo un castaño de Indias toman asiento en un banco. Junto a ellos corren y alborotan bandadas de chiquillos. Después de charlar del tiempo, hablan de las cosas locales los dos amigos. Don Cándido, expone:

—¿Se ha dado usted cuenta de lo movido que está el ambiente?

—Sí que lo he observado. Yo no sé, yo no sé...

—Eso es la estela de la Dictadura.

—Seguramente. La Dictadura ha hecho muchas enormidades.

—Sí, muchas, aunque no tantas como se le cargan en cuenta.

—Más de las que usted calcula.

—¿Cómo se conoce que no está usted bien enterado de lo que ocurrió en Segovia durante los últimos años?

—De todos modos, yo creo que muchas de las cosas que se atribuyen a la Dictadura no son más que fantasías de los periodistas para llenar papel.

—No lo crea usted así.

—Entonces, usted cree...

—¡Qué duda cabe, que lo creo...

—Pero aparte de que sean verdad o no lo sean los «mochuelos» que se le apuntan a la Dictadura, no me negará usted que no son los forasteros los que deben arreglarnos nuestras cosas. Nosotros nos bastamos solos para que venga nadie de fuera a enseñarnos a vivir.

—Según lo que entienda usted por ser de fuera.

—¡Hombre...

—¿Ser de Francia? ¿De Constantinopla? ¿De China?

—No. Por ser de fuera entiendo yo el no ser segoviano.

—¡Ah, vamos! Entonces llama usted forasteros a los que no nacieron en Segovia, ¿verdad?

—Naturalmente.

—Pues yo no pienso así. Jamás se me ocurrió pensar que el haber nacido en una ciudad diese más derechos a ocuparse de ella, de sus necesidades, de sus problemas, de su vida, que el no haber nacido en ella. La Patria, mi querido amigo, no es donde se nace, sino donde se vive. El lugar de nuestro nacimiento no es de elección voluntaria. El cariño que podamos sentir por el lugar donde vini-

## TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, SABADO, 24 DE MAYO 1930

Secciones de cine a las siete y media y once de la noche

La genial y hermosa artista **Laura la Plante**, protagoniza la película de «Los mil asombros», ¡Formidable misterio!, ¡Desconcertante amor!, titulada

## ¡El teatro siniestro!

El domingo, 25, en secciones de tarde y noche, la preciosa película SONORA, titulada

## LA MUJER DISPUTADA

interpretada por NORMA TALMADGE y GILBERT ROLAND

## NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

	Pesetas	Pesetas	
Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28	
Coronas de oro, 22 kilates.....	30,00	dientes.....	140,00
Coronas de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes.....	5,00	dientes.....	600,00

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

mos al mundo es un cariño impuesto por el azar, una cosa accidental. En cambio, el que elige un pueblo para vivir, porque le agrada, o porque le conviene, pone en la relación de su vida con ese pueblo un afecto o un interés que al cabo del tiempo se convierte en amor. El que nace en una ciudad puede amar a esa ciudad por exclusión. Los que voluntariamente se vinculan a una ciudad, la aman por selección. Son dos cosas bien distintas. Con esto pasa lo que con la virtud de las mujeres. Entre dos mujeres, cuál le parece a usted más virtuosa, la que jamás salió del hogar paterno y no conoce más horizontes que los estrictamente domésticos, o la que vive en medio del mundo, sola y errabunda en el camino de la vida, expuesta a toda clase de contingencias y peligros?

—Desde ese punto de vista, quizás no le falte a usted razón.

—Puede darse el caso, y se da con relativa frecuencia, de que en su deseo de que Segovia prospere, son a veces más segovianos los nacidos fuera de Segovia que muchos de los nacidos en el país.

—Acaso sea ello cierto. Pero me concederá usted por lo menos que los nacidos en Segovia deben tener cierto rango de preferencia con relación a los otros.

—Absolutamente ninguno. La Segovia que defienden los que, sin haber nacido en ella, se complacen viviendo en ella, no es la de los indigenas que no salieron jamás de Segovia. Esta es una Segovia chiquita —un barrio de Segovia, el suyo— sin articulación con el resto de España. La otra Segovia, la que defienden los que no nacieron en el país, es la ciudad española, el pedazo del territorio nacional llamado España. A esta Segovia consagran su amor por selección de amores y satisfacen los tributos del Estado, la provincia y el Municipio con su capital y con su trabajo en la misma forma que los naturales del país. ¿Qué preferencias cabe conceder en el orden de los derechos? Ninguna. Hay que dar ya carpetazo a ese exclusivismo indigena que nos mantiene en un rezago deplorable. Los de dentro y los de fuera, todos, deben colaborar unidos por el auge de Segovia.

—No me convence usted, don Zoilo.

—Ni usted a mí tampoco, don Cándido.

—Es una pena que no nos entendamos.

—Si que lo es. Pero qué vamos a hacerle...

H. B.

### Una criatura muerta de una paliza que la dió su madrastra

Cazorla.—En el pueblo de Pozo Alcón se ha cometido un crimen, que ha causado honda indignación en aquel apacible vecindario.

La niña Dolores de la Torre Pérez vivía tranquilamente con sus padres. Una terrible enfermedad acabó con la existencia de la madre de Dolores. Poco después su padre se casó con Dolores Jiménez la que, a los pocos días, empezó a maltratar de palabra a su hijastra, que pacientemente ocultaba a su padre los hechos para evitar que éste la castigara a su vez.

La actitud de la niña animó a Dolores Jiménez, la cual pasó de las palabras a los hechos, y castigó a su hijastra de modo cruel. Hace unos días la madrastra dió tal paliza a la pobre criaturita, que ésta resultó con tan graves lesiones, que determinarían su muerte.

Los vecinos, que ya estaban indignados contra la madrastra, al conocer el fin de la niña pusieron el hecho en conocimiento de las autoridades, y éstas han ordenado que se instruya sumario contra la madrastra, ordenando la detención de Dolores Jiménez y su ingreso en la cárcel. Interrogada la detenida, confesó cínicamente el repugnante crimen, que avergüenza a los habitantes de Pozo Alcón.

### Cambó no podrá hablar más que en voz baja

Barcelona.—Una personalidad catalana que conoce de cerca la vida del señor Cambó, nos ha asegurado que a consecuencia de la operación que acaba de practicársele en Londres, el ex ministro regionalista quedará imposibilitado para poder pronunciar ningún discurso, al extremo de que incluso no podrá participar nunca más en los debates parlamentarios. Solamente podrá conversar en la intimidad y con voz muy apagada.

La operación ha consistido en la extirpación de una cuerda bucal.

### Representación

Importante casa de lubricantes de Bilbao, desea representación para la plaza y su provincia. Intil dirigirse sin buenas referencias. Para informes, al apartado número 55, Bilbao.

### LAS TORMENTAS

#### Cuatro muertos y varios heridos por chispas eléctricas

Zaragoza, 22.—En toda la región han descargado tormentas durante el día de hoy. En Caspe, una chispa eléctrica causó la muerte al carretero Hilario Cirat, que se dirigía a una casa de campo, y en Sádaba ocurrió una tragedia. En una casa de campo del lugar conocido por «El Tumbo» se refugiaron varios vecinos. Cayó una chispa eléctrica y murieron carbonizados los jornaleros Manuel Casaus Poderós, de treinta y cinco años; Jacinto Borao, de sesenta y un años, y Santos Pérez Elizaguirre, de cuarenta y cinco. También resultaron con heridas de gravedad un hermano de Pérez Elizaguirre y Eugenio Sazzón.

### Cosechas arrasadas

Zamora, 23.—Se reciben noticias de los grandes daños causados por la tormenta que a primera hora de la noche de ayer descargó sobre gran parte de la provincia. En Toro y Fresno de la Rivera cayó abundantísima piedra y los árboles frutales quedaron casi destrozados. En Villalube, las cosechas de cebada y algarróba quedaron arrasadas y pereció algún ganado. En el pueblo de Gállegos del Pan, cayó piedra del tamaño de nueces durante hora y media. Los pueblos de Algodres, Carvajales y Pontejos han sufrido grandes pérdidas en los sembrados. En la capital llovió hoy, refrescando la temperatura.

### LOS SUCESOS DE LA INDIA

Resultados de los bombardeos Peshawar, 22.—Se tiene noticia de que el bombardeo realizado por varios aviones el martes sobre la región montañosa, donde están refugiados los rebeldes que capitanea el Haji Turanjai, ha causado entre éstos muchas víctimas.

### En qué condiciones recomendaría Gandhi la suspensión de la desobediencia civil

Londres.—Según una entrevista celebrada por un periodista inglés con el jefe nacionalista indio, Gandhi, éste estará dispuesto a recomendar al Congreso la suspensión del movimiento de desobediencia civil, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. En el orden del día de la Conferencia de la Tabla Redonda, que se celebrará en Londres, debe figurar la preparación de una Constitución que dé a la India la sustancia y no la apariencia de la independencia.

Segunda. Debe darse satisfacción a las demandas de Gandhi respecto a la abolición del impuesto sobre la sal, la prohibición del alcohol y la de usar telas extranjeras.

Tercera. Una amnistía para los presos políticos deberá coincidir con el fin de la campaña de desobediencia civil; y

Cuarta. Los otros siete puntos planteados en la carta al virrey podrían ser discutidos ulteriormente.

### Retrospectivas

#### Rápida-Otoñal

A mi buen amigo César Luis de Montalbán y de Mazas, notable arqueólogo.

Todos los llorones modernistas que han dicho que tú eres triste se han equivocado. No puede ser triste la estación en que las flores se hacen frutos; tú haces realidades de las esperanzas; eres grave, solemne, eso sí, como la madre fecunda que va a parir hijos sanos.

Ya todo es alegría en los pueblos. Las paneras están llenas de rubio trigo; las pomaradas de arboladas manzanas; los lagares esperan que piernas mozas pisen el fruto báquico que dará alegría a los mortales. Es la época de fiestas y romerías. Los hombres, llenos de gratitud, dan gracias al Creador por haberles asegurado el pan del año.

Mozos y mozas bailan a la aldeana virgen que parece bendecir aquel resurgir de amores, y hasta la tierra olorosa parece decirles: confiad en mí, que con vuestros cuidados amorosos germinará la nueva simiente que pronto vais a depositar en mis entrañas, y un aliento de vida intensa corre de aldea en aldea. El trabajo es menor; hay que dar un descanso a la madre tierra, durante el cual Dios la fortalecerá con sus aguas tónicas...

Yo, que tanto amo la vida de los pueblos, he gozado mucho estos días la alegría sana y honrada de estos lugares castellanos. ¡Cómo aman a su patria! Ellos que son los que más sufren para sostenerla. Yo me siento más español entre ellos: Aquí el microbio cosmopolita muere al respirar estos aires inmensamente sanos e intensamente españoles. Y yo, al despedirme con respeto de estos aldeanos, pienso en los deberes que para con ellos tienen los hombres de la patria, en lo que ellos se merecen

por sus virtudes cívicas...; y me alejo pensando.

En esto, en una ventana terrera, casi oculta por zarzamoras, una morena ríe, con bríos, enseñando sus blanquismos dientes al mozo que canta en cerca próxima. Unos chicos berretosos cuidan de unas vacas blancas que pastan en una ladera de esmeralda, y yo grito sin poderlo remediar: «el que dijo que España es un país sin pulso», no visitó los pueblos.

J. SANZ Y SANZ-PARDO  
Sepúlveda, 5-990

### Panorama político

#### Viaje de los ministros de Fomento, Trabajo e Instrucción pública a Barcelona

Esta noche marchará a Barcelona el ministro de Fomento, señor Matos.

El de Trabajo, señor Sangro, saldrá hoy para Bilbao, en el expreso de la una de la tarde. Le acompañarán el subsecretario, señor Gómez Cano; el director de Acción Social, señor Aragón, y su secretario particular, señor Bayo.

Según nos manifestó el señor Sangro, presidirá, en Bilbao, la Asamblea de las Cajas de Ahorro, y luego visitará todas las dependencias sociales, que son muchas, y que demuestran el gran progreso alcanzado por Vizcaya en este orden.

El domingo, por la tarde, saldrá para Barcelona, con el director de Acción Social y su secretario, señor Bayo, y allí dará posesión al delegado especial de Trabajo, señor Martínez Domingo, y al subdelegado, don Alejandro Gallart. También presidirá la sesión de clausura de la Asamblea de Cámaras de la Propiedad urbana, y piensa estar de regreso en Madrid el día 29.

En cuanto al ministro de Instrucción pública, saldrá para Barcelona el día 28. Despedirá con S. M. el Rey y cambiará impresiones con el

### El alcalde de Segovia celebra una entrevista en Barcelona con el Rey y con el presidente del Consejo de ministros

#### Su Majestad se mostró enterado de los problemas que afectan a Segovia y el general Berenguer prometió estudiarlos con cariño

Barcelona, 23. (Urgente).—Aunque a las doce, terminó el banquete de gala con que el Ayuntamiento de Barcelona ha obsequiado a los alcaldes y periodistas de provincia que se encuentran en la Ciudad Condal, invitados por la Corporación municipal de la capital de Cataluña para visitar la Exposición nacional.

En el banquete se formaron dos presidencias: una del Rey y otra del alcalde de Barcelona. A los lados del Monarca, tomaron asiento el infante don Carlos, el general Berenguer, gobernador civil, general Despujols; presidente de la Diputación, señor Maluquer y Viladot; alcalde de Madrid, marqués de Hoyos, y otras personalidades. En los lugares inmediatos al alcalde, el capitán general de Cartagena, duque de Miranda, presidente del Cuerpo de la Nobleza, alcaldes de Sevilla y Valencia, y otras personas. En las cabeceras de las mesas los ayudantes de Su Majestad y del infante don Carlos. Asistieron al banquete los cincuenta alcaldes de las capitales de España y el de Cartagena.

El alcalde, conde de Güell, ofreció el agasajo y dedicó un saludo a los alcaldes y periodistas como representantes de todas las regiones españolas.

A continuación, en nombre de Su Majestad, el general Berenguer contestó al saludo del alcalde de Barcelona, congratulándose de la brillantez del acto, que supone el estrechamiento de los lazos espirituales de la región catalana con las restantes provincias de España.

Yo quiero huir, señores—continuó el general Berenguer—, de toda manifestación, de toda palabra que puede quitar a este banquete de confraternidad y camaradería el carácter íntimo que tiene, el carácter de penetración desinteresada; nos lo veda la circunstancia misma en que aquí estamos, nos lo veda el respeto a la presencia de nuestro Rey. Pero sí he de afirmar que el Gobierno que presido, libre de todo carácter de partidismo y de bandería, inmune contra toda imposición, está dispuesto a estudiar los problemas de las provincias españolas para tratar de satisfacerlas, estudiando en cada caso lo que conviene a las localidades para poder concederle y aplicarlo, cuando la oportunidad se presente y las circunstancias del Gobierno lo permitan.

He de estudiar, como ha de estudiarlo todo Gobierno, las aspiraciones de las localidades que atenderemos y resolveremos en la medida que sea posible, con satisfacción para todas las ideas y respeto grande y absoluto de las tradiciones que consideramos la base de la vida de los

presidente del Consejo sobre cuestiones de enseñanza y otras del departamento; no en relación con la Universidad, porque en ella, según ha manifestado el señor Tormo, no hay planteado ningún problema, sino con escuelas y monumentos.

El día 31, por la tarde, saldrá de Barcelona para Valencia, donde tiene que asistir a un acto docente.

### Inauguración del ministerio de Trabajo. Obsequio del ministro a los funcionarios

Ayer tarde se inauguró oficialmente el nuevo edificio del ministerio de Trabajo y Previsión en la calle de Fernando el Santo.

Para solemnizar el acontecimiento, el ministro obsequió con un té a los funcionarios del departamento.

El señor Sangro dedicó ante los periodistas grandes elogios a la comisión que, presidida por el general Marvá, se ha ocupado de todos los detalles de instalación del Ministerio en el nuevo edificio.

Después del refrigerio se improvisó un animado baile.

### La constitución de la Juventud liberal-conservadora

Cuando el Gobierno autorice la celebración de actos públicos, se verificará uno muy solemne en el Círculo Liberal-Conservador para la constitución definitiva de la Juventud del partido. Lo presidirá el ex ministro señor Rodríguez de Viguri.

Probablemente asistirá el jefe liberal-conservador, señor conde de Bugallal.

### UN RAYO EN UNA IGLESIA

#### Destroza el coro y las vidrieras, quedando en ruinas la torre

Burgos, 22.—Ayer noche descargó una tormenta en el pueblo de Villalquión de la Puebla, cayendo un rayo en la iglesia de San Miguel Arcángel, destrozando el coro y las vidrieras de la parte de la torre, quedando ésta en ruinas.

### Choque de una locomotora con un tren obrero

#### Un muerto y dos heridos

Toledo.—Al entrar en la estación de Talavera de la Reina un tren obrero, procedente del pueblo de Calera, penetró en una vía muerta y la máquina chocó con otra que allí hacía maniobras.

Los obreros se arrojaron de los vagones a la vía. Pasados los primeros momentos se procedió a recoger a los heridos que eran: Felipe Moreno Varela, con la fractura de ambas piernas, una de las cuales le fué amputada en el hospital; Agustín Fernández Rodríguez y Lucrecio Morán Varela.

Felipe Moreno Varela falleció en el hospital después de la operación, y el cadáver ha sido trasladado a Calera.

Parece que el choque se produjo por error en la aguja, por lo cual el tren obrero penetró en la vía donde maniobraba la máquina.

### Nuevo gobernador militar de Madrid

#### Martínez Anido a la reserva

Barcelona, 23.—S. M. el Rey firmó ayer tarde los siguientes decretos:

Disponiendo que el teniente general don Severiano Martínez Anido pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, y que el general de división don Santiago Pullen Verdugo y el intendente de división don José López Rodríguez pasen a segunda reserva por edad.

Promoviendo al empleo de teniente general al general de división don Leopoldo Saro, conde de la Playa de Ixáin; al general de división el de brigada don Jerónimo Aranzade Cremer; a general de brigada al coronel de Infantería don Antonio Bandres Cascorro.

Nombrando general de la primera división y gobernador militar de Madrid al general de división don Juan García Benítez, actual segundo jefe de las fuerzas militares de Marruecos e inspector general de las Intervenciones en las fuerzas jalfianas; general de la primera brigada de Infantería de la duodécima división al general de brigada don Fernando Rich Font, actual segundo jefe del Gobierno militar de Menorca.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Amado Balmes Alonso, y al intendente de división, don Miguel Muro Moreu.

### EL VIAJE DEL "CONDE ZEPPELIN"

#### Detalles de la llegada a Recife

Recife, 22.—El «Zeppelin» ha llegado a las seis y cincuenta y tres minutos de la tarde, terminándose las maniobras de amarre a las siete y veinte minutos.

Antes de la llegada, el «Zeppelin» radiotelegrafió dando instrucciones para que se tuviera preparados, a las seis de la tarde, a los hombres que habían de ayudar en las operaciones de amarre y en la carga de 6.000 metros cúbicos de gas. También dijo que seguramente continuará el viaje hacia Río Janeiro el próximo sábado.

A las seis de la tarde el aeródromo estaba lleno de gente, ocupando lugares de preferencia los altos funcionarios del Gobierno, las representaciones alemanas y las demás personas, así como el cónsul de España, que fué a ponerse a las órdenes del infante don Alfonso.

Los pasajeros españoles hablaban con Madrid.

Río Janeiro, 22.—La Radio Telegráfica Brasileña informa a la United Press que proyecta invitar al infante don Alfonso y a los demás viajeros españoles del «Conde Zeppelin» a que hablen por radio con Madrid. También el doctor Eckener podrá hablar, si lo desea, con Friedrichshafen.

### Por la Raza, por la Patria, por la Cultura

#### Una gran obra de cultura y patriotismo

El Patronato de las Bibliotecas populares Hispano-Americanas, domiciliado en Madrid, calle de Zurbarano, número 20, que ha creado recientemente la institución «El mejor libro del mes», para designar la mejor obra de cuantas se publican dentro de cada mensualidad, tiende, además, y éste es su objeto y finalidad, primordialmente a la creación, de Bibliotecas populares en todos los pueblos de España y de habla española, contribuyendo a la difusión gratuita del libro.

La acción de las Bibliotecas públicas no ha alcanzado hasta ahora importancia y la gran masa del país no ha disfrutado de sus beneficios. A los pueblos pequeños, a las aldeas, a las cortijadas no llegan libros, y no es de extrañar que tampoco sientan

las gentes de esas entidades de población estímulo alguno por la lectura, pues sabido es que sólo pueden quererse aquello que se conoce.

No puede ser, por tanto, más noble y más patriótica la intención del Patronato de las Bibliotecas Populares Hispano-Americanas al pretender que no haya pueblo por pequeño que sea que no tenga su correspondiente Biblioteca. Para ello es suficiente que en cada pueblo se reúnan treinta socios, cada uno de los cuales abone anualmente el módico donativo de dos pesetas. Habrá pueblo por insignificante que sea que no cuente con treinta personas deseadas de poseer una biblioteca propia de pesetas al año solamente?

En este sentido nos dirigimos a todos los españoles en general y más particularmente a los maestros nacionales, alcaldes, secretarios de Ayuntamientos, párrocos de cada localidad que son los llamados a esta categoría y condición a llevar a cabo la creación de las Delegaciones respectivas.

Debemos prestar la atención debida a esta ocasión que se nos presenta de poder constituir en todos los pueblos de España Bibliotecas populares, o bien ampliar y mejorar las ya existentes, toda vez que éste es el medio más eficaz y positivo para el desarrollo de la cultura de sus habitantes.

### En el filón del café

#### Conversación con el caricaturista ambulante que estuvo enterrado vivo

El café—no la más o menos aromática infusión, desde luego, sino el lugar donde se expende y se consume—, es un filón para el reportero que puede, sentado a un velador, «cazar a la espera» el reportaje, en la seguridad de no irse «de vacías».

Si el reportaje, más que la novela, debe ser nada más que un espejo colocado ante la vida, el café es esa vida misma. Toda la vida desfila por el café. Y, naturalmente, todos los tipos que el reportero más afortunado pudiera tropezarse paseando por los ámbitos del mundo, en lugar de limitarse a ir a tomar café al café desde la señorita de dudoso señorío que simula esperar a alguien determinado y está a la espera del indeterminado desconocido, hasta la honrarísima señora enlutada, toda rubor y toda temores por haberse citado—«¡en un café!»—con su hijo mayor, precisado a realizar ciertas diligencias en la ciudad, donde han llegado aquella misma mañana. Desde el funcionario encanecido en los negociados, consumido por los gerundios administrativos, que disputa furiosamente su consunción en el bravo juego del chamelero, hasta el buen burgués que aprisiona un habano entre los labios, pide coñac desenfadadamente y debe alojarse el cinturón para dar paz a la panza excesiva. Desde el estudiante que se instruye en las disciplinas del epistolario amoroso, escribiendo encantadoras cartas a la novia lejana, hasta el «castigador» que «pone dos letras al penco de la fulana», para comunicarla «que se le limpie, que está de huevo; que aquella noche no cuente con él para nada, porque tiene que atender otros pedidos».

Lo trágico y lo cómico, lo bueno y lo malo, lo hermoso y lo feo, se dan cita en el café todos los días. Y por ello el reportero avisado, lanza desde el café la flecha de su curiosidad, en la certeza de que muy rara vez, muy rara vez, se torcerá el arponcillo sin «hacer carne».

He aquí por ejemplo. Hoy, por ejemplo, apenas bajado el tono de nuestro café añadiéndole por la primera vez en la tarde, agua de la botella, nos hallamos ante un tipo perfectamente apto para una de estas informaciones que tan del agrado son del público de ahora: el «caricaturista ambulante»; el caricaturista que ofrece hacernos la caricatura en cinco minutos y por lo que le queremos dar.

—¿Quiere usted? Verá qué bien sale.

—No, no quiero. Pero si usted no tiene inconveniente, le convindo a café.

—Hombre, me coge en plena hora de trabajo, pero ¡qué demonio! como nadie se ha de enterar...!

Y se sienta a nuestro lado. Es un muchacho afeitado, robusto y sonriente. Viste un traje de pana y se toca con un sombrero negro que acaso quiere ser, pero no lo consigue, chambergo bohemio. Bajo el brazo, lleva un pequeño vade, con papel de dibujo y algunas caricaturas ya hechas, como «reclamo», sin duda.

—¿Da mucho eso?

—Mucho qué?

—Dinero, hombre.

—No da nada. Aquí en Barcelona, ni en Madrid, da nada esto. En las provincias chicas, es otra cosa...

—¿Pues por qué no se va usted a las provincias chicas? Yo siempre le veo por aquí.

—Porque soy tonto de la cabeza. En un Zamora o en un Llerida, sin

# ULTIMA HORA NO CONFUNDIRSE!

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

Los verdaderos calzados y de positivos resultados son los de la zapateria LOS CHICOS, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duracion y precios como ningun otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados (nada de cuentos), aqui son realidades, visitanos y se convenceran.

## AVISO

Muy en breve se recibirán los últimos modelos de la temporada en zapatos trenzados para señora y de niña y niño para la primera comunión. La zapateria LOS CHICOS vende tanto por vender buenos calzados y darlos barato

:: Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la casa de Sessé ::

## Cooperativa Electrica Segoviana

Habiendo de procederse al pago del dividendo acordado en la junta general, a partir de 1.º de Junio próximo, se fija el plazo desde la fecha del presente anuncio hasta 31 del actual, de cuatro a seis de la tarde, para la recogida de acciones complementarias, que hasta la fecha no han sido retiradas por los señores socios, y pago de los dividendos atrasados, con el fin de no aglomerar operaciones durante el pago del dividendo corriente. Se advierte que transcurrido este plazo se atenderá únicamente al pago del dividendo sobre el cupón número 5.

Segovia, 22 de Mayo de 1930.—El presidente del Consejo de Administración, Benito de Castro.

Local sitio céntrico, se traspaasa por no poderlo atender. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende un piano de manubrio de 60 martillos, en buenas condiciones; cabrios machones, ripias, vigas de tiembo. Dirigirse a José Pecharrómán, en Fuentesáncico de Fuentidueña.

Se venden dos parras; en total 800 ovejas merinas de todas las edades, lana inmejorable. Para tratar, con Frutos de la Calle, en Madrona.

## El domingo 25 de Mayo PROXIMA APERTURA

Ya vuelve a abrirse el chalet en la frondosa Alameda, de los hermanos Pascual, sucural de La Solera. Equidad en el servicio; al cobrar serán prudentes; curioso habrá cuanto pidas, pues tienen agua corriente. Allí tendrás bocadillos de chorizo, de jamón, embuchado, mortadela, de cocina y salchichón. Habrá chuleta empanada, salmón, congrio, voladores, cortezas, robix, lechazo y a diario caracoles. Bebidas, ¿a qué decirte? Muchas: todas de primera, desde el vino más selecto hasta el rico de Ribera. Cerveza fresca muy rica, el moka cosa especial, anises sin competencia, suprema en el coñac. Propagandas, ni pensarlas; distracciones, a montones; de vez en cuando verbenas y concurso de belleza, con magnífico regalo para la mejor pareja. Música de aire, de cuerda, de piano y tamboril. ¡Aprovechase, señores! Nunca mejor ocasión. Que los hermanos Pascual del público agradecido, se esmerarán por que quede todo el mundo bien servido.

Nota.—Hay teléfono a disposición del público. Núm. 301.

Se vende o alquila casa en Segovia, sitio céntrico, con buenas y espaciosas dependencias, agua corriente y hermoso jardín. En la Administración de este periódico informarán.

## A los chóferes asociados

El día 10 de Julio próximo, con motivo de la festividad de San Cristóbal, la Sociedad de chóferes «El Automóvil» ha organizado la celebración de una becerrada, para lo cual invita a los compañeros residentes fuera de Segovia a tomar parte en ella, siendo obligación de todos los aspirantes estar presentes en la Casa del Pueblo, Gascos, 17, el día 27, a las nueve y media de la noche, para verificar el sorteo o elección entre dichos aspirantes, cuyo día se cierra el plazo de solicitudes. Segovia 21 de Mayo de 1930. La Comisión.

## Pastos y rastrojera con buenos abrevaderos, se arriendan en el Caserío de Mazarias (jurisdicción de Lastras del Pozo), para 800 reses lanaras, desde esta fecha a Noviembre. Para tratar, con el arrendatario de dicho Caserío.

Se vende molino Ideal número 2 de 8-10 HP, garantizando su trabajo, en condiciones de precio ventajosas y facilidades de pago. En la Administración de este periódico darán razón.

## EL ESTOMAGO DE SAN CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, ORLITACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO (DISENTERIA, etc.)

He aquí los precios: Merluza ..... 1,40 y 1,50 Congrio ..... 1,75 Besugos ..... 0,80 Pescadillas grandes ..... 1,10 Idem terciadas ..... 0,90 Langostas ..... 3,50 Langostinos ..... 4,50 Rape ..... 1,00 Boquerones ..... 0,40 Lengüados ..... 2,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia

Teléfono número 96

## La infanta Beatriz en Barcelona

Barcelona.—En el segundo expreso de la mañana ha llegado Su Alteza la infanta doña Beatriz, esposa del infante don Carlos de Borbón, capitán general de Cataluña.

En la estación esperaban a Su Alteza sus hijos Ataúlfo y Fernando, infantas Beatriz y Cristina, el capitán general y otras autoridades.

## Ministerio de Economía

Barcelona.—Procedente de Madrid, ha llegado el ministro de Economía, a quien recibieron en la estación las autoridades, comisiones de entidades y bastante público.

## Imposición de una laureada

Barcelona.—El martes próximo, en la explanada del cuartel del infante Jaime I, se impondrá la Cruz laureada de San Fernando al comandante de Infantería don Francisco García Esconet, heroico defensor de la posición de Kudia-Tahar.

Al acto asistirán los generales con mando, autoridades civiles, eclesiásticas y de Marina, jefes y oficiales francos de servicio y unidades de los Cuerpos de la guarnición, hasta constituir una brigada que mandará el general González.

## Suicidios

Cartagena.—En el hospital ha fallecido la joven de diez y nueve años María López, sirviente de un dentista, la cual puso fin a su vida ingiriendo líquido tóxico.

Se cree que la causa del suicidio fué la de haber sido seducida.

## AL CERRAR LA EDICION

### Las oposiciones al Magisterio. Lo que dice el señor Tormo

El ministro de Instrucción pública, al recibir a los periodistas, les dijo que hoy publica la «Gaceta» las Reales órdenes de que ayer les habló, relativas a los maestros y al cese de funcionarios de la Biblioteca Nacional.

Refiriéndose a los maestros, dijo que aquellos que no fueron aprobados en las últimas oposiciones plantearon un problema delicado, que requiere estudio detenido. Añadió que tiene preparada una Real orden, que acaso publique mañana mismo la «Gaceta», en la que se parte de la base de no negar autoridad a los Tribunales, pues cree que los fallos, equivocados o acertados, deben ser inapelables.

Por virtud de esa Real orden—siguió diciendo el ministro—los opositores que hayan perdido una sola asignatura tendrán derecho a desempeñar escuelas, lo mismo que los otros que fueron aprobados por los Tribunales. Permanecerán en la escuela dos años y durante ellos deben probar el conocimiento de la materia de esa asignatura, bien por medio de un ejercicio o de una visita de inspección que se gire a la escuela en que presten servicio. A este fin y para ver qué determinación se adopta, el Ministerio se asesorará del Consejo de Instrucción pública. Aun así dijo el señor Tormo que no se cubrirán las tres mil escuelas que se hallan vacantes.

También manifestó el ministro que se dictará en breve otra disposición relativa a aquellos opositores que les faltaron dos asignaturas para aprobar los ejercicios.

Por último, dijo a los reporteros que en Valladolid habían dado comienzo los exámenes con toda normalidad.

### El señor Alcalá Zamora es elegido, por unanimidad, presidente de la Academia de Jurisprudencia

A las diez de esta mañana, con asistencia de todas las personalidades políticas que se hallan en Madrid, ha dado comienzo en la Academia de Jurisprudencia la elección de presidente de esta Sociedad.

En la mesa tomaron asiento el actual presidente, don Angel Ossorio y Gallardo, el secretario don Luis Carrillo y los secretarios escrutadores.

A la una de la tarde terminó la votación, en la que han tomado parte 202 señores. Realizado el escrutinio, resultaron 201 votos a favor de don Niceto Alcalá Zamora, y una papeleta en blanco.

En vista de esta votación, el señor Ossorio y Gallardo proclamó presidente de la Academia al señor Alcalá Zamora.

Viajes de ministros El ministro de Economía, señor Wais, ha marchado a Bilbao, y el de Fomento, señor Matos, a Barcelona.

### Lo que dice el ministro de la Gobernación

El general Marzo recibió esta mañana, entre otras visitas, la de una

Como resultado de las diligencias practicadas, ha sido detenido el dentista, en cuyo domicilio prestaba servicios la infortunada joven.

Barcelona.—En la casa número 39 de la calle de San Salvador, ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la sien derecha, Francisco Díaz Mira.

## Entrega de 1.500 casas baratas

Cartagena.—Dentro de breves días se hará entrega al Ayuntamiento de las 1.500 casas baratas construidas por la Sociedad de Construcciones Inmobiliarias.

## En Santiago se avecina un conflicto obrero

Santiago de Compostela.—Ha causado gran efervescencia en este vecindario la noticia de que sufrirán aplazamiento las obras de construcción del ferrocarril Zamora a La Coruña.

Una numerosa manifestación de vecinos ha visitado al alcalde para actuar con él en cuanto sea preciso, a fin de evitar la suspensión de las obras que motivaría una grave crisis de trabajo.

Mañana, sábado, en la plaza Mayor, se celebrará un mitin para tomar acuerdos.

## Comisaría de Vigilancia de Segovia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando agente de primera clase del Cuerpo de Vigilancia de la provincia de Segovia, a don José Rodríguez Jiménez.

## Un obrero muerto

Toledo.—Cuando machacaba piedra en el kilómetro 167 de la línea férrea del Oeste fué alcanzado por el estribo de una locomotora el obrero Jesús Pons, que quedó muerto en el acto.

## Muerto por una chispa eléctrica

Teruel.—Comunican del pueblo de Calacete, que sobre el término municipal descargó una tormenta de piedra y agua. Sobre la casa del vecino José Ferrán cayó una chispa eléctrica, alcanzando a aquél y matándole.

## Asamblea de viniticultores

Huelva.—En la Diputación provincial se ha celebrado esta mañana una importante Asamblea de viniticultores para estudiar y resolver diversos aspectos de la producción vinícola. En honor de los asambleístas se organizaron diversos actos y excursiones a la Rábida y otros sitios.

## SUETOS

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del músico de segunda de la Academia de Artillería don Miguel de Pablos. Enhorabuena.

### ¿Negará usted a su paladar el placer de saborear varias veces al día el café torrefacto marca EL CAFETO?

Indudablemente, no. Representante en Segovia: MARIANO BERNARDO Agente comercial colegiado

## SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica ..... 675,7 Dirección del viento ..... S. O. Temperatura máxima ..... 21,4

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica ..... 677,0 Dirección del viento ..... Oeste. Temperatura mínima (protegido) ..... 12,0 Pronóstico del tiempo, nuboso.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

## De sociedad

### Nuevos funcionarios del Retiro Obrero

Han sido nombrados para ocupar, respectivamente, los cargos de jefe del Retiro Obrero en Segovia, y sub-inspector del mismo, don Jesús Tablada Santamaría, natural de Burgos y don Martín González Calero, de nuestra ciudad.

### Próxima conferencia de América Castro

Para el domingo venidero, a las doce y media de la tarde, está anunciada, en la Universidad Popular (Iglesia de San Quirce), una conferencia a cargo del ilustre catedrático de Literatura de la Central, don Américo Castro, quien desarrollará el tema «El problema religioso y la Historia de España».

El éxito que obtuvo el señor Castro en su última conferencia, dada en Segovia, acerca de Santa Teresa de Jesús y el bien ganado renombre que tiene conquistado en Europa y América, unido a lo sugestivo del tema, harán que el próximo domingo sea insuficiente el local de San Quirce para que en él tengan cabida los numerosos segovianos que, de seguro, acudirán a escuchar la lección de este profesor.

### Necrología

El día 16 de este mes falleció en Madrid el prestigioso general de división, procedente del Arma de Artillería, don Luis de Santiago y Aguirrebengoa, que contaba en el Ejército con grandes simpatías y amistades, figurando, entre los generales, como uno de los más brillantes por su talento y envidiables dotes de mando.

En Segovia era también muy apreciado por su caballerosidad acrisolada y afable carácter.

Su muerte ha producido gran sentimiento, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos aflictivos instantes están recibiendo sus hijos los marqueses de Cañada Honda, nietos y demás familia, a los que deseamos la resignación necesaria para soportar la irreparable pérdida que les llena de amargo desconsuelo.

### Natalicio

La señora de don Timoteo M. Bayón ha dado a luz felizmente un precioso niño.

### Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 31; total, 83. En la cena: adultos, 47; niños, 43; total, 90. Total del día, 178. Se vendieron 15 raciones, a 0,15 pesetas una.

## Máquinas de escribir

Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Bing y de todas marcas desde 100 pesetas. Cintas, papel carbón, etc.

## FONOGRAFOS Y DISCOS

marca PARLOPHON

Los mejores y más sonoros. Agujas-álbum-cepillos económicos

Representante exclusivo para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Cervantes, 30, pral., teléfono 43

E. TAMAYO, Cervantes, 30, pral., teléfono 43

